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1. Vérification de l’exactitude du résultat de mesure
La vérification de l’exactitude d’un résultat de mesure s’effectue au moyen d’un matériau de contrôle dont la valeur est exprimée sous la forme : 
yref ± Uref   (où Uref = 2 uref  pour un niveau de confiance d’environ 95,5 %).

L’écart-type de reproductibilité sR de la méthode doit être donné.

Une mesure yEC du matériau de contrôle est réalisée et la relation ci-dessous doit être vérifiée.
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Si tel est le cas, la mesure effectuée sur l’essai est alors considérée comme satisfaisante.

Exemple :
Soit la mesure unique y  de la concentration molaire d’un essai :    y = 3,85 mmol/L

Un matériau de contrôle de concentration yref ± Uref  soit  (4,12 ± 0,12) mmol/L est testé dans les mêmes conditions de mesure que l’essai.

La valeur trouvée pour le matériau de référence est yEC = 3,98 mmol/L

L’écart-type de reproductibilité sR de la méthode est fourni :   sR = 0,11 mmol/L

La relation suivante doit être vérifiée : 
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0,14 mmol/L ≤ 0,251 mmol/L

L’exactitude est vérifiée et la valeur de l’essai est confirmée :   y = 3,85 mmol/L

Dans le cas contraire, la valeur n’est pas retenue.

Remarque :

Lorsque la valeur de référence est donnée sans incertitude, celle-ci est considérée comme négligeable, c’est-à-dire uref  << sR.
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2. Expression du résultat de mesure
2.1. Détermination de l’incertitude élargie

L’expression du résultat nécessite de connaître l’incertitude type composée uc qui est donnée soit avec l’unité de grandeur, soit en valeur relative.

Exemple 1 : 

ny = 0,3457 µmol 

uc = 0,018 µmol

Exemple 2 : 

cy = 0,1257 mol/L

incertitude-type composée relative = 1,3% 
donc 
uc  = 0,1257 x 0,013 = 0,0016 mol/L

L’incertitude élargie U est donnée en supposant une distribution normale et en multipliant par un facteur 2 l’incertitude-type composée. Le niveau de confiance obtenu ainsi est d’environ 95,5%.
Incertitude élargie : U = 2 × uc
2.2. Arrondi du résultat de mesure 

L’incertitude élargie U est ensuite arrondie selon les cas :

- si le premier chiffre significatif est 1, 2, 3 ou 4 : garder deux chiffres significatifs ;

- si le premier chiffre significatif est 5 ou plus : garder un chiffre significatif.

Le résultat final est arrondi de la manière suivante :

- le dernier chiffre significatif de la valeur retenue pour le résultat doit être à la même position décimale que le dernier chiffre de l'incertitude élargie ;

- les règles usuelles mathématiques d’arrondi s’appliquent.

Exemple 1 :

valeur retenue : 
cy = 0,24319 mmol/L 

U = 0,0052 mmol/L 
arrondi à 0,005 mmol/L 

écrire : cy = (0,243 ± 0,005) mmol/L

Exemple 2 :

valeur retenue : 
cy  = 0,24364 mmol/L

U = 0,0052 mmol/L arrondi à 0,005 mmol/L

écrire : cy = (0,244 ± 0,005) mmol/L

Rendre le résultat de mesure en donnant sa valeur numérique, son incertitude, son unité et accompagné de la notation « niveau de confiance d’environ 95,5% » ou «  k = 2 » ou « IC = 0,95 » et de toutes informations pertinentes disponibles.
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